

## Iniciativa Svobodu Ukrajině vybízí k přímé podpoře obránců Ukrajiny

**PRAHA (2. března 2022) – Aby byla pomoc pro Ukrajinu, bránící se bezprecedentní agresí ze strany Ruska co nejúčinnější, musí přijít rychle a přímo tam, kde je právě teď nejvíc zapotřebí. To je podstatou výzvy institucí, firem a osobností, které společně založily iniciativu Svobodu Ukrajině.**

Vyzývají proto, aby lidé a firmy přispěli přímo na veřejný sbírkový účet zřízený ambasádou Ukrajiny v České republice. „Pracovníci velvyslanectví nejlépe vědí, co Ukrajinci dnes potřebují a jak vše co nejrychleji dopravit na místo určení,“ vysvětluje jeden z iniciátorů výzvy **Filip Neusser**. „Každý den vyjíždějí k ukrajinským hranicím dva evakuační vlaky, které vezou jedním směrem pomoc a zpátky obyvatele, prchající před válkou,“ dodává další z iniciátorů výzvy **Petr Koblic**. Právě na pomoc válkou postiženým obyvatelům je zaměřena humanitární sbírka pořádaná Charitou Česká republika.

Iniciátoři výzvy ve svém svolání upozorňují na zoufalé volání obránců svobodné Ukrajiny, kteří k ochraně životů svých a svých nejbližších potřebují víc než cokoli jiného především účinné zbraně, ochranné prostředky a vybavení pro obranu před útočníky. Výzva je organizována ve spolupráci s velvyslanectvím Ukrajiny v České republice.

„Na Ukrajině zuří plnohodnotná válka a v ní se beze zbraně nikdo neubrání,“ říká **Jevhen Perebyjnis**, mimořádný a zplnomocněný velvyslanec Ukrajiny v České republice. „Vážíme si každé pomoci, ale to, co nám teď chybí ze všeho nejvíc, jsou zbraně, helmy, neprůstřelné vesty a další ochranné prostředky,“

doplňuje.

Mezi prvními signatáři výzvy jsou Filip Neusser, předseda Národní sportovní agentury, Petr Koblic, prezident Evropské federace burz, prof. Jan Pirk, kardiochirurg, Tomáš Petříček, bývalý ministr zahraničí ČR, Bára Nesvadbová, spisovatelka a novinářka, Jan Sýkora, spolumajitel investiční banky Wood & Company, Jan Hasenöhrl, ředitel Českého národního symfonického orchestru, či Jakub Líčka, generální sekretář Charity České republiky.

Autoři výzvy vyzývají občany a instituce, kteří se chtějí k výzvě připojit a podpořit tak českou vládu v jejím úsilí o legitimní pomoc při zajišťování prostředků pro obranu Ukrajiny před útočníky, aby tak učinili na webové stránce iniciativy na adrese [www.svoboduukrajine.cz](http://www.svoboduukrajine.cz).

Sbírku Velvyslanectví Ukrajiny v České republice určenou na **bezprostřední nákupy materiálního vybavení k obraně na území války**, tedy na nákup zbraní, ochranných prostředků a dalších pomůcek pro bojující obránce Ukrajiny, lze podpořit příspěvkem na účtu **304452700/0300** (pro platby v korunách). Více na [www.supportukraine.cz](http://www.supportukraine.cz)

Sbírka pořádaná Charitou České republiky je určena na **humanitární pomoc válkou postiženým občanům Ukrajiny**. Číslo sbírkového účtu je 55660022/0800, variabilní symbol 104. Více na <https://svet.charita.cz/podporte-nas-hprs/charita-pro-ukrajinu/>.

Informace pro média:  
Hana Topolovová  
+420 603 717 570